

全国农金机构第二届职业技能大赛圆满落幕

漳泽农商银行选手斩获佳绩

本报讯 记者王敏 通讯员李超报道:

近日,2025年全国农金机构第二届职业技能提升赋能高质量发展大赛(资金业务)圆满落幕。漳泽农商银行选手李超凭借扎实的专业能力与出色的实战表现,荣获“综合资产配置模拟赛道”全国个人一等奖,充分展现了该行资金业务队伍的过硬素养。

本次大赛以债券交易为核心,依托专业模拟交易平台,结合实时市场行情,全方位考评参赛者的宏观政策解读、专业分析判断、策略制定执行及风险管理控制等综合能力,是全国农金机构资金业务条线的高水平赛事,对参赛选手的专业功底和实战能力

提出了极高要求。

赛事通知下发后,漳泽农商银行相关负责人高度重视、周密部署,第一时间启动参赛人员选拔工作,并秉持“以赛促学 以学促干”的核心理念,为参赛选手搭建了全方位、立体化的备赛支持体系,从专业指导、模拟训练到后勤保障给予全力支持。经过层层选拔与系统备战,李超凭借突出的专业能力和实战表现顺利通过全省选拔赛,成功跻身山西省农商银行20人参赛队伍,征战全国赛场。

全国大赛期间,面对来自全国各地的业务精英与激烈的竞争环境,李超沉着应战、潜心钻研,一方面深入剖析宏观经济政策与资

产配置策略,不断优化交易思路;另一方面主动与各地优秀选手交流探讨实战经验,取长补短、精进技艺,在持续提升自身职业素养的同时,充分展现了漳泽农信人的专业风采与拼搏精神,最终在全国赛场上脱颖而出,斩获佳绩。

今后,漳泽农商银行将以此次大赛获奖为契机,进一步搭建完善员工成长成才平台,持续强化交易员队伍专业化建设,将大赛中展现出的精湛专业素养、科学策略思维与高效协作精神,深度转化并融入日常业务工作中,不断提升资金业务运营水平与金融服务质效,为地方经济高质量发展贡献更多力量。

黎城农商银行东阳关支行——

田间地头添动力 秋收服务暖民心

本报讯 记者王敏 通讯员申林超报道:连日来,黎城农商银行东阳关支行聚焦秋收生产金融需求痛点,主动扛起金融机构社会责任,通过开设专属兑换窗口、送金融服务到秋收一线、推荐专属信贷产品等一系列创新举措,为农户解难题、添助力,打通服务农户“最后一公里”。

针对秋收期间收粮农户每日零钱需求量大、兑换频繁的实际情况,该支行专门开设“秋收零钱兑换专属窗口”,调配充足的1元、5元、10元等面额零钱,安排业务骨干负责兑换服务,减少收粮农户排队等待时间。同时,优化兑换流程,简化登记手续,实现“即来即换、高效办结”,全力保障秋收交易顺畅进行。

为进一步延伸服务触角,提升服务便捷度,让农户“少跑腿、好办事”,该支行工作人员化身“移动服务专员”,带着定制的便民零钱包、金融服务宣传册、移动终端设备,深入田间地头、收粮站点,把贴心服务送到农户身边。针对部分农户因扩大收粮规模、囤积粮食需要大量资金,面临短



工作人员来到农户家中为其兑换零钱。申林超 摄

期资金缺口的问题,工作人员“一对一”讲解该行“晋享e贷”专属信贷产品的申请条件、办理流程、利率优势和还款方式,手把手指导农户通过手机银行线上申请操作,帮助农户快速获得信贷支持,有效缓解农户融资难题,真正实现“足不出户解融资难题”。

从网点专属窗口的精准对接,到田间地头的入户关怀,再到信贷产品的及时支撑,黎城农商银行东阳关支行始终坚守“立足

三农、服务地方”的初心使命,以“接地气、有温度、见实效”的金融服务,用实际行动践行金融机构的社会责任与担当,为秋收工作注入强劲金融动力,赢得了辖区农户的广泛好评。今后,该支行将持续聚焦秋收生产金融需求,不断优化服务举措,创新金融产品,提升服务质效,让金融服务更有温度、更接地气,全力保障秋收工作顺利推进,为乡村振兴贡献金融力量。

“裕农快贷”解烦忧 ——中国建设银行长治分行金融服务助农户

史惠芳

秋日的暖阳洒在襄垣县广袤无垠的玉米田上,金黄的玉米穗饱满紧实,随风摇曳间,整片田野化作金色的海洋,熠熠生辉。“马上就要秋收了,我贷款购置的新型玉米收割机总算能派上大用场了!有了它,不仅提升作业效率,还能降低人工成本。”种植户老李开心地说。

几年前,老李通过土地流转承包了村里300亩土地,专注种植优质玉米品种。凭借多年的悉心经营,不仅收成稳定,还拓展了农机租赁服务业务,逐渐形成“种植+服务”的稳定经营模式,成为当地小有名气的种植能手。眼看秋收临近,购置新型玉米收割机、支付临时用工费用、采购农资等

多项开支接踵而至,近50万元的资金缺口让老李犯了难。

就在老李一筹莫展之际,中国建设银行长治分行“张富清金融服务队”开展的金融服务下乡活动,为他带来了转机。服务队工作人员在走访中了解到老李的情况后,第一时间前往他的玉米田和经营场所实地考察,全面评估其产业特点、金融需求和用款周期,迅速为他量身定制了专属融资方案。

考虑到农业生产“短、频、急”的资金需求特点,工作人员结合老李的实际情况,向他推荐了额度、利率、还款方式高度匹配的“裕农快贷”产品。为让老李少跑腿、省时间,工作人员主动多次上

门服务,耐心指导他整理土地承包合同、近两年经营流水、纳税记录等申请材料,手把手教他使用“裕农通”APP完成线上申请操作,全程跟进审批流程,及时协调解决办理过程中遇到的问题。高效服务换来了立竿见影的成效。仅三天后,46万元“裕农快贷”资金顺利发放至老李的账户。

一笔“及时雨”般的贷款,不仅解决了种植户的燃眉之急,更彰显了金融服务赋能乡村振兴的温度与力度。多年来,建行长治分行始终坚守金融为民初心,以精准高效的金融服务打通助农“最后一公里”,让金融“活水”持续浸润田间地头,为农业生产保驾护航,助力农户增收致富。

金融小课堂

出借信用卡 风险大于情面

朋友手头紧,向你借信用卡周转,你借吗?不少人面对这种请求,总是碍于情面不忍拒绝,却不知这一行为暗藏多重法律风险,稍有不慎就可能“引火烧身”。



李先生将信用卡出借给他人周转,对方透支消费后拒不还款,导致持卡人不仅需自行承担欠款本息,个人征信还留下不良记录,影响房贷、车贷等金融业务办理。

◆ 分析 ◆

不法分子利用出借的信用卡进行套现、诈骗等违法活动,持卡人虽未直接参与,但因未尽到卡片保管义务,可能需承担相应法律责任,甚至面临刑事风险。



◆ 财产安全无保障 ◆ 借卡人若逾期还款或恶意透支,欠款需由持卡人全额偿还,逾期产生的利息、滞纳金会持续累积,加重经济负担。

◆ 征信记录受影响 ◆ 信用卡逾期还款会直接记入个人征信报告,留下不良记录,对个人信用评级造成长期负面影响。

◆ 法律风险难规避 ◆ 根据《银行卡业务管理办法》,信用卡仅限持卡人本人使用,出借行为本身违规。若借卡人用卡从事违法活动,持卡人可能被认定为共犯,承担法律责任。



规范用卡 守住安全底线!

◆ 坚决杜绝出借、出租信用卡行为,妥善保管卡片及密码、验证码等信息,不随意泄露给他人。

◆ 定期查询信用卡账单,及时发现异常交易并第一时间联系银行冻结卡片,保留相关证据。

◆ 增强法律意识,了解信用卡使用相关法律法规,明确自身权利义务,避免因违规用卡陷入风险。



别以为借张信用卡是小事,这里面的坑可深了!信用卡不是普通的卡,本质上是您和银行签的“合同”,《银行卡业务管理办法》第二十八条第五款规定“银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出租和转借。”您的“好心”不仅会让您背上巨额债务,征信留下污点,甚至会因涉及信用卡诈骗等刑事犯罪遭受牢狱之灾,还会扰乱金融管理秩序。现实中,因碍于情面出借信用卡导致“朋友变仇人”“钱款打水漂”的案例屡见不鲜,请消费者务必引以为戒。

交通银行长治分行提供